
Відкрита лекція для здобувачів спеціальності Екологія 

 «Природно-заповідний фонд України: проблеми сьогодення та шляхи 

вирішення» 

12 листопада 2025 року на кафедрі екології, збалансованого 

природокористування та захисту довкілля ПДАУ відбулася гостьова лекція 

провідного спеціаліста відділу біоресурсів заповідної справи, управління 

біоресурсів заповідної справи та організаційної роботи Департаменту 

екології та природних ресурсів Полтавської ОВА Бочарова Д.В. на тему  

«Природно-заповідний фонд України: проблеми сьогодення та шляхи 

вирішення». На відкритій лекції приймали участь: здобувачі вищої освіти 

першого і другого рівня спеціальності Екологія, викладачі та випускники 

кафедри екології, збалансованого природокористування та захисту довкілля 

ПДАУ. 

Дмитро Віталійович є випускником кафедри екології, збалансованого 

природокористування та захисту довкілля ПДАУ, який наразі є провідним 

спеціалістом у галузі екології щодо питань природно-заповідного фонду, 

регіональної екомережі, Смарагдової мережі. Лектор, спираючись на власний 

досвід детально розкрив проблеми і перспективи розширення територій і 

об'єктів природно-заповідного фонду.  

 
 

Зокрема Бочаров Д.В. відзначим, що сучасні проблеми ПЗФ України 

посилюються через військову агресію РФ та загальні екологічні виклики: 

Недостатня площа: Попри збільшення площі ПЗФ за роки 

незалежності, його частка (близько 6,6%) значно менша, ніж у більшості 

європейських країн (в середньому 21%). 



Вплив воєнних дій: Значна шкода завдана об'єктам ПЗФ на окупованих 

територіях та в зонах бойових дій, включаючи забруднення, пожежі та 

руйнування екосистем. 

Прогалини в законодавстві та управлінні: Існують проблеми в 

процедурах створення нових об'єктів ПЗФ, що заважає їх розширенню. 

Також є питання до ефективності державного управління та контролю за 

дотриманням природоохоронного режиму. 

Антропогенний тиск: Незаконні рубки, забудова, надмірне 

використання природних ресурсів та неконтрольований туризм створюють 

постійну загрозу для заповідних територій. 

Недостатнє фінансування та кадрове забезпечення: Дефіцит коштів 

обмежує наукові дослідження, заходи з охорони та відновлення, а також 

належне функціонування адміністрацій ПЗФ. 

Низький рівень екологічної свідомості: Відсутність належної екоосвіти 

та ігнорування природоохоронних норм серед частини населення та бізнесу. 

Також лектор відзначив шляхи вирішення даних проблем у сучасних 

умовах. 

Лекція пройшла в активній дискусії між фахівцями та здобувачами 

спеціальності Екологія. За результатами відкритої лекції вирішено врахувати 

питання щодо збереження об’єктів ПЗФ в умовах воєнних дій при викладанні 

ОК «Ландшафтна екологія та природно-заповідний фонд» ОП Екологія. 

Завідувач кафедри екології, збалансованого природокористування та 

захисту довкілля ПДАУ Павло ПИСАРЕНКО висловив подяку Дмитру 

БОЧАРОВУ за змістовну лекцію на актуальну тему. 

 


